

# Abastecimientos

## Suministro de aceite, judías, pasta para sopa y azúcar

Relación de artículos correspondientes a la semana 19 de la cartilla individual de racionamiento y segunda del mes de mayo, que comprende los días 5 al 12, ambos inclusive.

El racionamiento expresado será para las cartillas individuales inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

### ADULTOS

**Aceite.**—Cuarto de litro por persona, previo corte del cupón II de la semana 19, al precio de 1,50 pesetas ración.

**Judías.**—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 19, al precio de 1,20 pesetas ración.

**Pasta para sopa.**—Cien gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 19, al precio de 0,50 pesetas ración.

**Azúcar.**—Cien gramos por persona, previo corte del cupón V de la semana 19, al precio de 0,60 pesetas ración.

### INFANTILES

**Harina.**—Setecientos gramos por persona, previo corte del cupón I de la semana 19, al precio de 1,75 pesetas ración.

**Acéite.**—Cuarto de litro por persona, previo corte del cupón II de la semana 19, al precio de 1,50 pesetas ración.

**Arroz especial.**—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 19, al precio de 0,90 pesetas ración.

**Pasta para sopa.**—Cien gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 19, al precio de 0,50 pesetas ración.

**Azúcar.**—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón V de la semana 19, al precio de 1,20 pesetas ración.

### TRANSEUNTES

**Judías.**—Cien gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 19, al precio de 0,60 pesetas ración.

**Pasta para sopa.**—Cien gramos por persona, previo corte del cupón III de la semana 19, al precio de 0,50 pesetas ración.

Asimismo, durante la próxima semana, y previo corte del cupón VI de la semana 19, se racionarán dos kilos de carbón y tres de picón o erraj, al precio de 1,58 pesetas ración del primero, 1,29 la del segundo y 2,40 la del tercero.

El indicado racionamiento deberá ser retirado durante los días 5 al 12 del actual mes de mayo.

Las cartillas de transeúntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de don Julián Huetos y panadería de don Matías Tavira.

El público podrá hacer la correspondiente comprobación de artículos y precios de los mismos por las listas que los detallistas deberán tener en sitio visible, denunciando a la Delegación o Fiscalía Provincial de Tasas cualquier anomalía que observen con respecto a los mismos, advirtiéndose que los precios indicados no deberán ser alterados por concepto alguno.



## VIDA LOCAL

# EL GOBERNADOR CIVIL VISITO AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS QUIEN LE PROMETIO INTERESARSE POR VARIAS OBRAS DE LA PROVINCIA

Al recibir ayer el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento a nuestro redactor, le notificó que en aquel momento regresaba de visitar al ministro de Obras Públicas, señor Ladreda, con quien había estado para interesarse por diversas obras de nuestra provincia e invitarle a que conociera personalmente la marcha de las obras de las centrales eléctricas de Almaguera y Bolarque, de los saltos de Zorita y las de construcción de los pantanos de Entrepeñas y Buendía.

El ministro prometió el máximo interés por todo lo que le solicitó el señor Casas Fernández, para el que tuvo extraordinaria acogida, y le dijo que a finales del presente mes vendría a la visita de las mencionadas obras, por las que sentía especial predilección, dado el interés que suponen para la industria y para la agricultura.

Don Juan Casas Fernández regresó muy satisfecho de la entrevista con el ministro y dijo que pronto nos proporcionarían noticias más concretas sobre las promesas del señor Ladreda.

### En casa de los señores de Regalado

Con motivo de la onomástica del gobernador militar y coronel director de la Academia de Infantería, don Amador Regalado, se celebró una fiesta íntima en su casa, a la que asistieron, entre otras personas, el gobernador civil y su esposa doña María Medina de Casas; teniente coronel castrense, don Juan de la Puente; señores de Condo, Ramia, Tejero, Arana, Escudero, Requena, Velasco Vitini, Verdú, Llanos, Plaza, Zabala, Moreno y Sánchez López. Doña Carmen Elvira, viuda de San Román; doña Eloísa Alvira, viuda de Palanca; señora De Campos, señora De Larrosa y señora y señorita De Polanco.

Hicieron los honores los señores de la casa, ayudados por las señoras Maruja y Tula Quevedo Enriquez, que pasan unos días con sus familiares, los señores De Regalado.

El arquitecto de la Obra Sindical del Hogar, en Guadalajara

Ayer estuvo en Guadalajara el arquitecto de la Jefatura Nacional de la Obra Sindical del Hogar, don José María Ledesma, quien en compañía del delegado sindical de nuestra provincia, señor Méndez, visitó el campo de deportes y el Hogar de Educación y Descanso. También estudió los proyectos de los grupos sindicales de viviendas protegidas de Las Cruces y San Isidro para activar su realización, principal objeto de su viaje.

### Concurso del Frente de Juventudes

Con motivo de la festividad del 2 de mayo tendrán lugar diversos concursos y certámenes literarios, de los que nos envían el siguiente programa:

Podrán tomar parte en este concurso todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco de esta Provincia, con arreglo a las bases siguientes:

Primera.—Se establecen dos premios de 100 pesetas cada uno, dos de 50 y dos de 25; uno por cada categoría.

Segunda.—Se establecen dos categorías: primera, de cadetes y guías, y segunda, de flechas.

Tercera.—Los trabajos versarán sobre el significado que tiene la fecha del 2 de mayo para la Falange. El número mínimo será de tres cuartillas escritas a máquina y por una sola cara.

Cuarta.—El plazo de presentación expirará el día 8 de mayo del presente año.

### Para oposiciones del Magisterio Nacional

La Delegación provincial de la Sección Femenina nos ruega publiquemos:

"Teniendo en cuenta que para tomar parte en las próximas oposiciones del Magisterio Nacional se precisa estar en posesión del título de instructora de hogar y juventudes, por el presente anuncio se convoca un cursillo para la obtención de los indicados títulos.

En este curso pueden matricularse todas las maestras que hayan terminado los estudios del Magisterio o estén en el último año de carrera.

La matrícula estará abierta desde el 1 al 10 de mayo próximo en la Regiduría de Cultura de Sección Femenina, situada en el pasaje de las Cruces, de once a una de la mañana, debiendo abonar por derechos de matrícula 25 pesetas las afiliadas y 30 pesetas las no afiliadas.

El curso dará comienzo el día 15 de mayo, y será de un mes de duración.

Por el presente se comunica a las maestras mayores de treinta y cinco años que tengan servicios interinos, que para poder realizar el cursillo de capacitación que les dé derecho a la plaza en propiedad han de presentar entre su documentación un certificado extendido por la Sección Femenina, por lo cual deben dirigirse a la mayor brevedad a esta Regiduría de Cultura, a fin de darles las instrucciones correspondientes."

Quinta.—Para optar a la máxima puntuación en los trofeos provinciales, cada centuria habrá de presentar, como mínimo, diez trabajos literarios, si es de cadetes; seis si es de flechas.

Nota.—Los premios establecidos serán contra vale, que se podrá canjear en el establecimiento que se desee y por el artículo que más interese.

Este departamento provincial de Cultura y Arte organiza para los días 11 y 18 de mayo del presente año un concurso local de teatro de escuadra, títeres y coros, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Cada centuria de cadetes deberá presentar cuatro escuadras de "teatro de escuadra".

Segunda. Asimismo, cada centuria de flechas deberá presentar cuatro escuadras de títeres.

Tercera. Se establecen premios de 100 pesetas para cada uno de los concursos.

Cuarta. La centuria cuya escuadra salga vencedora en el concurso puntuará con el máximo de puntos que esta actividad tiene marcados en los distintos trofeos.

Quinta. La actuación será: cadetes, el día 18 de mayo, a las once de la mañana, en la Casa de la Juventud; flechas, el día 11 del mismo mes, a las horas y lugares antes dichos.

Sexta. Se establecen premios de 100 pesetas para cada uno de los vencedores en el concurso de coros.

Séptima. Para optar a estos premios cada centuria deberá presentar un coro de 20 a 40 componentes.

Octava. La actuación de estos coros será al mismo tiempo que las actuaciones antedichas.

Novena. Las obras a interpretar son: "Unico capitán" (canción-marcha) y "Contra viles injurias (canción-marcha). Dos regionales de libre elección.

Décima. La centuria vencedora puntuará con el máximo de puntuación que esta actividad tiene marcada para los distintos trofeos.

### Los futuros señores de Irizar

Acompañados de familiares han salido para Zaragoza don Mauro José de Irizar Ruiz, capitán delegado provincial de ex Combatientes y oficial técnico de la Fiscalía de Tasas, y la señora María Teresa Ortega Chércoles, también funcionaria de Tasas, quienes contraerán matrimonio el próximo día 4 en el templo del Pilar ante el altar de Nuestra Señora.

### Guion litúrgico

Sábado, día 3.—Ornamentos rojos. Invención de la Santa Cruz. Doble de segunda clase. Misa propia (en las privadas, segunda oración, de San Alejandro y compañeros mártires). Credo. Prefacio de la Cruz.

### Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Victoriano García Contreras, calle del Generalísimo Franco, número 47.

### Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana sábado, sección continua desde las 6:30: "No hay tiempo para amar" (Fred MacMurray y Claudette Colbert).

## GUIA COMERCIAL

A plazas!! Sin intermediarios, sin firmar letras, pueden adquirirse, servidos hasta 100 kilómetros de la capital, radios Telefunken, Iberia, Invicta y otras marcas; relojes de todas clases, estilográficas, sillas y cochecitos para niños; gramolas, acordeones, guitarras, objetos propios para regalo y cuantos artículos finos y de gusto están a la venta en el comercio de Tomás Camarillo, en Guadalajara.

## Faustino Casado consigue apuntarse otra brillante victoria

A las diez de la mañana se dio salida a los corredores de primera y segunda categorías que participan en las pruebas del gran premio Educación y Descanso para cubrir la II etapa, Guadalajara-Torija-Brihuega-Tomelloso-Horche-Guadalajara, lo que representa un recorrido de 92 kilómetros.

La prueba fué una continua lucha entre los dos primeros clasificados. En la subida a Torija y al final de ésta se deshace el compacto pelotón de corredores, que parecía indisoluble, siendo coronada la altura en primer lugar por F. Casado, seguido de Barbacil, Basilio Casado y Ricardo García.

Inmediatamente F. Casado inicia una fuerte escapada, unido de Barbacil. Basilio Casado, al intentar seguirlos, se le sale la cadena, perdiendo bastante tiempo al ponerla, ya que por el nervosismo no acertaba a colocarla, no logrando en ningún momento recuperar la distancia perdida. Aumentando, a medida que se desarrolla la etapa, la distancia a sus seguidores.

En la cuesta de Brihuega Barbacil se lanza de manera fantástica en la bajada, seguido de Casado, que no le deja escapar. Continúan juntos hasta el final, que tras magnífico "sprint" entra primero F. Casado, en 3 h. 2 m. 30 s., y Barbacil, en 3 h. 2 m. 31 s. Después, y por este orden, entran los siguientes corredores:

José Gómez, 3 h. 35 m.; Basilio Casado, 3 h. 35 m. 1 s.; Ricardo García, 3 h. 46 m. 15 s.; Francisco López, 4 h. 8 m.; José Sánchez Gorgojo, Fernando Martínez y Eduardo Martínez, todos en el mismo tiempo.

Por la dureza de la prueba la entrada en la meta no fué lo lucida que debiera haber sido, ya que los corredores alcarreños, poco preparados para estas competiciones, no lograron dar en ningún momento batalla a los forasteros.

La clasificación general después de la II etapa queda así:

Primera categoría.—Faustino Casado, 4 h. 46 m. 20 s.; Pascual Barbacil, 4 h. 47 m. 33 s.; José Gómez, 5 h. 39 m. 10 s.; Basilio Casado, 5 h. 39 m. 26 s.; Faustino López, 6 h. 33 m.

Segunda categoría.—Fernando Martínez, 6 h. 26 m. 5 s.; Eduardo Martínez, 6 h. 31 m.

El domingo, a las nueve y media de la mañana, se correrá la tercera etapa, cuyo recorrido es el siguiente:

P. General Mola-Arbolque-carretera de Madrid-Guadalajara (tres vueltas).

## Campeonato nacional de E. y Descanso de pelota a mano

Se encuentra en Madrid, en representación de esta Provincial y de todas sus Jefaturas locales, el equipo de pelota a mano de Humanes de Mohernando, compuesto por los valiosos pelotaris Ramón Campoamor, Julio Main y Marcelino García, los cuales competirán con los campeones de Valladolid, Madrid y Soria. No dudamos que estos muchachos dejarán a la altura que corresponden a la Alcarria, ya que de sus partidos de entrenamiento y campeonato local se desprende una buena forma y clase de juego.

Esperamos que la suerte les favorezca y queden clasificados como campeones de zona, en cuyo caso se desplazarán a Bilbao para jugar la fase final del mismo, que promete estar interesantísima por los equipos norteños participantes.

## CRUCES Y FLORES MAYO EN LOS SENDEROS

La fiesta española de la Santa Cruz es una de las más poéticas solemnidades que se celebran en nuestra Patria. Le presta marco la paz, luz la fe, majestad la religión y la primavera juventud, embriagadores aromas y verduras de esmeralda. Yo he nacido en las viejas tierras de la nueva Castilla, no en la ultramarina del oro, sino en la metropolitana de la miel. Al costado de la Alcarria, en el viejo señorío de Molina, en los enclaves de Aragón. Todos los años por estas fechas recorro pueblos y aldeas de mi comarca, esos caseríos laboriosos y creyentes que lucen sus boinas bermejas bajo la tibia caricia del sol. Esta, como otra primavera, he vuelto a ver la ruda y rústica naturaleza de los campos molinenses, donde son reacios los hombres y los árboles, plenos de fruto y de amor. En este ambiente labrador, forestal y pecuario, reflejo de España entera, el zumbido laborioso de las gentes—igual al de las abejas—inunda los valles, curvándose con alegre afán sobre el vaho viril que de la tierra emana. Los chopos dan escolta a los ríos, y el verde pastizal trepa por las laderas, en cuyos altozanos, para orgullo de nuestra estirpe, hay siempre una ermita de encañados muros o el bastión de un castillo que se hunde bajo el peso de mil historias gloriosas.

Los pueblos españoles celebran con gozo la Cruz de Mayo, y para bendecir los campos sale de la iglesia la procesión, deslizándose entre balcones engalanados, hollando tapices de menta y de romero. Bajo palio camina el sacerdote, seguido de las autoridades locales y de las gentes trabajadoras, que lucen con alegría su traje dominicano. Las campanas voltean enloquecidas, mientras pacen los rebaños en los alcores y picotean las gallinas en el arroyo. Todo es paz, fe y bienestar en la estampa general de los pueblos de España bajo el manto protector de su Caudillo. Los hombres del agro sonríen gozosos en la paz bien ganada y su salud se recorta como un lábaro en el azul mientras que el sacerdote bendice las cosechas.

Ya no esgrimen sus instrumentos de trabajo con dura mano y ademanes agresivos; han vuelto a encorvarse amorosamente sobre la tierra y, al caer de la tarde, rezan el "Angelus", como en el famoso lienzo de Millet. El hombre de la ciudad, ahito de lectura periodística y de ver noticieros cinematográficos que reflejan un mundo destrozado por el odio a la vez que por la metralla, no puede menos de notar el contraste que existe entre una Europa—Pirineos arriba—familiar, anárquica y triturada, convertida en un inmenso cementerio sin cruces, y esta España laboriosa y creyente, plena de sosiego y de bienestar. El milagro se lo debemos a Franco, Caudillo de la Patria, que ha sabido impulsar la reconstrucción y defender contra todos los enemigos exteriores nuestra bendita neutralidad.

Ante el pasaje dantesco de una Europa devastada por la guerra, rasgada en el ayer más cercano por los estampidos de la dinamita, todavía en parte erizada de parapetos, que no ha habido posibilidad de destruir; ante el horrible espectáculo del hambre, del frío, del dolor, del desamparo, de la miseria de los campos de concentración y de la muerte que padece el mundo, nuestra situación es de privilegio—de inconfesada envidia—en el viejo y desgraciado continente.

Pero no por eso vivimos encastillados en torpes egocismos. Hemos defendido noblemente nuestra neutralidad, respetamos los puntos de vista de todos los pueblos civilizados, y como cristianos, haciendo honor a nuestra tradicional hidalguía, hemos contribuido con nuestros productos al restablecimiento de la paz mundial, para que renazca lo antes posible, después de tanta sangre y tanto luto, una nueva era de fraternidad universal, un nuevo mundo de sosiego y de amor. Todo esto íbamos pensando mientras recorrimos los pueblos venturosos de España, entre rebaños de égloga y huertas de esmeralda, donde los campesinos se disponían a celebrar la fiesta de la Santa Cruz, como antes celebraban la de los mayos.

## COMERCIANTES

ANUNCIÁNDOSE EN

EL ALCAZAR

SUS VENTAS AUMENTARAN

CADA DIA SU REPORTAJE

Nuevo privilegio de la Santa Sede a España

Queda abierto el Tribunal de la Rota

HEMOS vivido, sin apenas percatarnos de ello, una fecha que se adentrará en los anales de la Historia con la misma sencillez y naturalidad con que se produjo el acontecimiento.

El "Motu proprio" de Su Santidad Pío XII—una prueba más de cariño del Pontífice reinante hacia la católica España—lleva fecha de 7 de abril.

Como una prueba más de esa eterna gratitud de España hacia la figura del Romano Pontífice, acrecentada con este nuevo rasgo de cariño, destacamos con aire reporteril la significación y trascendencia de este acontecimiento histórico.

El significado de Rota

La Iglesia tiene su jurisdicción propia. En todos los casos relacionados con las personas y cosas eclesiásticas, la Iglesia resuelve y sanciona según sus normas de derecho.

Pero como en la jurisdicción civil hay casos cuya resolución escapan a la facultad episcopal o diocesana y han de tramitarse y resolverse por el Sumo Pontífice o instituciones constituidas con tal fin.

Constitución y jurisdicción del Tribunal

El Tribunal de la Rota en Roma...

Primera reunión de la Federación Internacional de Productos Agrícolas

LA HAYA, 2.—Delegados y observadores de organizaciones agrícolas de 28 países asistirán a la primera reunión general anual de la Federación Internacional de Productores Agrícolas...

Distinción al nuevo obispo de Tenerife

El pueblo de La Laguna lo ha nombrado hijo adoptivo

SANTA CRUZ DE TENERIFE. En diferentes ciudades continúan los actos de homenaje al nuevo obispo de la diócesis, doctor Domingo Pérez Cáceres.

El prelado ha recibido centenares de telegramas de felicitación, entre ellos de los ministros de la Gobernación, Justicia y Obras Públicas...

ma tiene su sede en el Palacio de la Cancillería. Lo integran diez auditores, el más antiguo de los cuales es su presidente.

En este Tribunal se deciden, en grado de apelación, las causas eclesiásticas de todo el orbe católico.

El Tribunal de la Rota en España

Los casos sobre los cuales había de recaer sentencia del Tribunal de la Rota en Roma son presentados en las Nunciaturas apostólicas cerca de cada uno de los países del orbe.

Después de diversas resoluciones y demoras, el Pontífice Clemente XIV accedió a la petición...



El Nuncio apostólico en España, monseñor Gaetano Cicognani, a quien muy principalmente España debe el nuevo privilegio concedido por la Santa Sede a nuestra Patria

del rey Carlos III y quedó constituido el Tribunal de la Rota en España por el Breve pontificio "Administrandae iusticiae celus", de 26 de marzo de 1771.

Desde entonces, el Derecho Canónico sólo reconocía dos tribunales superiores: el de la Sagrada Rota Romana y el Apostólico y Real de la Rota en España.

supernumerarios, eran sacerdotes españoles nombrados por el rey y confirmados por el Papa.

Anulación de este privilegio

Desde 1771 funcionó sin interrupción el segundo Tribunal de la Rota en España hasta 1931.

Restablecido en nuestra Patria el sentido católico en el Poder

público, cursáronse a la Ciudad del Vaticano nuevas peticiones de súplica de tal privilegio por parte del Gobierno del Generalísimo Franco, prelados y numerosos fieles.

El gran Pontífice reinante ha hecho la concesión. El "Motu proprio" firmado el 7 de abril contiene el nuevo privilegio.

M. DE R.

50.000 jóvenes de Acción Católica se concentrarán en Fátima

LISBOA, 2.—Se calcula en 30.000 el número de afiliados a las Juventudes Católicas que participarán en la peregrinación internacional a Fátima.

prelados portugueses presenciarán las ceremonias de la Cueva de Iria. Las delegadas españolas llegarán mañana.

Llegan los primeros peregrinos españoles

LISBOA, 2.—Han llegado a Fátima 50 peregrinos españoles de Ponferrada. Dirige la peregrinación el padre Antonia Valcano, rector del santuario de Nuestra Señora de la Encina...

Vittorio Mussolini, en Argentina

Llegó en diciembre en un buque panameño

BUENOS AIRES, 2.—La Policía ha informado que Vittorio Mussolini se encuentra en el país, habiendo acudido a dichas autoridades para legalizar su situación...

Anteriormente José Buvoli, suegro de Vittorio, declaró que éste había llegado a la Argentina ilegalmente a bordo de un buque panameño en diciembre pasado.

EL ALCAZAR. Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, está editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR. Director: José de las Casas Pérez

RETAZOS POR CIVES

Dos de Mayo. La carga de los mamelucos nos la ha dado el tiempo. ¡Y con qué mala saña!... Conque "mayo florido y caluroso", ¿eh? ¡No, hombre! Mayo florido y hermoso. ¡Pero que muy hermoso! Tormentas, huracanes, lluvias, granizadas, nieves... y un frío que pela.



tes, cita la frase del "Quijote" de que "es anejo al ser rico el ser honrado". ¡Si hubiera vivido en tiempos de estraperlo!... "Lo que Ford no va a ver." Ni eso que usted dice, ni nada de lo que haya que ver, señor Dávila.

Retablilló

ORLA DEL DIA. Alma del dos de mayo. Pínel de Goya. Oro viejo en los cantos de nuestra Historia. ¡Corre, chispero! ¡Que el corazón te salta dentro del pecho!